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Compte-rendu de réunion de bénévoles 

 
 
Date de la réunion : 06/05/2024 de 18h15 à 21H20 
Lieu : Salle de l’Espace Associatif à l’arrière du Galet  
Personnes présentes : Guy, Pierre, Alain, Béatrice, Michèle, Thomas, Bertrand 
 
 

1. Points sur les finances 
 
Solde bénéficiaire à date : + 1 476,64€ 
La modificaPon de situaPon depuis le point d’avril est essenPellement liée aux dépenses pour 
la sorPe du 13 avril au Haut-Koenigsbourg et Montagne des singes (- 1 174 euros). La 
subvenPon de la Cité EducaPve pour ce[e sorPe n’est pas encore arrivée. 
 
Bilan chiffré de la sorPe du 13 avril : 
29 enfants parPcipants, mobilisaPon de 8 bénévoles ABC et parPcipaPon de 11 parents. 
Le coût de la sorPe par enfant est de 40€/tête.  
èLa sorPe a été une vraie réussite. La visite guidée du Haut-Koenigsbourg a été un peu 
difficile à suivre pour les enfants, mais elle les a au moins canalisés dans le château. Le pique-
nique et l’après-midi à la Montagne des singes a permis de libérer les énergies avec une 
météo très propice. Tous les parPcipants sont revenus enchantés. 
 

2. Financements 
• Le dossier de candidature au fonds de dotaPon KS groupe a été déposé dans les 

délais le 27 avril. Une première réponse est a[endue pour fin juin. Si elle était 
favorable, elle devrait alors être suivie d’une soutenance orale pour passer le 
deuxième filtre. 

• Un contact a été pris avec ABC par une salariée de l’entreprise AcPnvision (société de 
service dans le traitement de données) qui a idenPfié ABC-Hautepierre comme 
candidat potenPel d’un don qui sera fait par l’entreprise sur base d’un vote de ses 
salariés. A suivre… 

 
è Ce[e prise contact nous amène à rappeler à tous que ABC-Hautepierre est une 
associa@on habilitée à émeCre un reçu fiscal pour tout don reçu d’entreprises ou de 
par@culiers, perme[ant ainsi une défiscalisaPon parPelle des dons pour les 
donateurs. (AssociaPon reconnue d’intérêt général relevant des arPcles 200 et 238 
bis du Code Général des Impôts).  
Si tous les bénévoles relayent ceCe informa@on, cela nous aidera à trouver des 
financements complémentaires pour notre budget. 
A Ptre d’exemples, les niveaux d’engagement budgétaire qui nous perme[ent des 
réalisaPons sont de tous ordres : 

• 50€ pour le financement d’un goûter pour les enfants, 
• 170€ pour une sorPe cinéma 
• 500€ pour une sorPe culturelle 
• 700€ pour la fête de Noël 
• 1700€ pour une excursion et sorPe à la journée avec un bus.  
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• SubvenPon CollecPvité Européenne d’Alsace : Après quelques difficultés pour obtenir 
un RDV avec la conseillère de Hautepierre, Mme Françoise BEY, celui est finalement 
fixé au 16 mai et Guy nous représentera.  
Un contact a été pris par ailleurs avec le Vice-Président en charge de la réussite 
éducaPve, M. Nicolas MATT qui va étudier de son côté notre dossier. 

• Caisse AllocaPon Familiale : Un dossier pour la forme sera déposé d’ici au 27 mai, 
même si l’a[ribuPon de subvenPons CLAS par la CAF ne se fait pas pour nous, du fait 
de notre organisaPon de souPen scolaire en individuel. 

 
3. Placements, recrutements, Accompagnement des bénévoles 

49 enfants sont suivis à début mai, dont 2 collégiens. Un dernier placement a encore eu lieu 
au cours du mois dernier. Il reste une bénévole SNU (Anaïs) en a[ente d’affectaPon sur ce[e 
année, du fait de la difficulté de communicaPon avec elle. 

 
4. Analyse des fiches de suivi 

Guy a envoyé par mail le 8 mai à tous les bénévoles le bilan qui a été fait par Alain et lui-
même à parPr des fiches que les bénévoles ont retourné, le détail est rappelé en annexe. 81 
% des bénévoles ont répondu. Un pePt effort reste à faire pour l'an prochain pour les 19% 
manquant, afin que cet exercice soit efficace à 100 % !  
Toute ce[e maPère remontée dans les fiches de suivi, nous amène à penser qu’il serait 
intéressant de faire des partages directs des expériences et méthodes que nous avons 
développées. En effet, si les situaPons praPques que nous rencontrons peuvent être très 
différentes selon les familles et les enfants, nous constatons que l’éventail des stratégies 
mises en place par nos bénévoles est une grande source d’inspiraPon pour tous.  
 
è Dans l’immédiat, afin de mieux soutenir les bénévoles nouvellement mis en place auprès 
des familles et d’assurer la connexion avec les enseignants, un échange de mail de suivi sera 
organisé par le coordonnateur concerné 2 mois après leur démarrage.  

 
5. Évènements passés 

• Apéro bénévoles du 23 avril : Les parPcipants font part de leur décepPon devant la 
très faible parPcipaPon des bénévoles. Ce[e iniPaPve trimestrielle a été mise en 
place ce[e année pour créer plus de liens entre les bénévoles et favoriser nos 
partages d’expériences.  
è Nous nous interrogeons sur la poursuite l’année prochaine de ce rituel qui ne 
répond pas en pra@que à son objec@f ini@al. 

 
• Forma@on avec M. Ghazi CHERNI : La deuxième séance qui était iniPalement prévue 

le 24 avril a été reportée le 15 mai. Les invitaPons partent dans la foulée de ce[e 
réunion.  
è Il n’est pas nécessaire d’avoir suivi la 1ère séance pour assister à la deuxième. 

 
• Sor@e Haut-Koenigsbourg et Montagne des singes (abordé en point 1) 

 
6. Prochains évènements 

• 25 mai Sor@e famille journée Didiland : 61 personnes sont d’ores et déjà inscrites, 
dont 9 bénévoles et 38 enfants. Un bus de 63 places est annoncé. Afin de faciliter le 
bon déroulement de la sorPe et d’équilibrer les responsabilités pour les bénévoles 
qui seront présents, les règles suivantes seront retenues : 
1 Les familles présentes avec leurs enfants seront responsables d’elles-mêmes. 
2 Les autres enfants sans famille seront réparPs équitablement entre les 9 bénévoles, 
en priorisant l’affectaPon des enfants auprès de leur bénévole quand cela est 
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possible. 
Le coût prévisionnel est de 2 140€. 
 

• 22 juin Sor@e enfants forêt plein air : c’est le parc du Pourtalès et la forêt de la 
Robertsau qui sont retenus pour ce[e journée de plein air. Départ le maPn à 9H30 
(RDV 9H15) du Galet et retour vers 17H00. Transport en Tram avec carte 
d’abonnement individuelle, pique-nique à ramener.  
è Les inscrip@ons seront possibles à par@r du 28 mai. 

 
 

• 25 juin Repas des bénévoles : Pour fêter la fin de l’année avec un moment de 
convivialité entre bénévoles, un repas sera organisé pour tous les bénévoles au 
restaurant « La Rotonde » 22 route de Mi[elhaubergen à Strasbourg-Cronenbourg, le 
mardi 25 juin.  
è L’invitaPon parPra le 4 juin. Merci à tous de répondre au plus tard pour le 18 juin. 
Nous espérons vous voir nombreux. 

 
La prochaine réunion aura lieu le 3 juin à 18H15 dans la salle du Galet. 

 
Retenez la date du 25 juin pour notre dîner bénévoles de fin d’année. 

 
Venez nombreux ! 
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Bilan des fiches de suivi pour 2023/2024 
Fait en avril/mai 2024, Alain, Guy 

 
 
36 fiches sont revenues et ont été analysées (81% de retour, un effort reste à faire). 
Prendre en compte que c’est déclaratif, donc cela ne signifie pas que ce qui n’a pas été écrit n’a 
pas été fait. 
 
La durée du suivi. 
La durée du soutien est pour la grande majorité de 2 h par semaine et pendant la période scolaire. 
3 plus de 2H, 1 moins de 2h et 3 pendant les vacances. 
 
Contact avec l’enseignant. 
12 bénévoles n’ont eu aucun contact avec l’enseignant. Cela représente quand même ¼ des 
bénévoles, ce qui est un problème. Il serait intéressant de comprendre le pourquoi ! 
5 ont eu un contact direct (en présentiel). 3 bénévoles n’ont pas eu de réponse de l’enseignant. 
Le meilleur moyen de communication avec l’enseignant reste le mail, puis le téléphone. 
L’intérêt du contact avec l’enseignant c’est que cela facilite, pour le bénévole, la mise en place 
du suivi et son organisation (matières travaillées, méthodes de travail…). 
 
Relation avec la famille. 
La majorité des échanges avec la famille concerne le travail scolaire. Des sujets divers peuvent 
être abordés pour impliquer les parents. 
Peu parle des activités d’ABC (4), autant que ceux qui parlent des centres d’intérêt de l’enfant. 
 
Peu parlent de difficulté pour le temps de travail (3) (problèmes de rendez-vous, de conditions 
de travail…). 
 
Difficultés avec l’enfant. 
Peu de difficulté sont explicitées (pour 1/4 des enfants). Quand cela l’est c’est lié surtout à des 
problèmes de concentration (3), de comportement (2), de manque de sommeil (2), 
d’alimentation (1). 
Des difficultés pour l’enfant à raconter ce qu’il a vécu : il a du mal à organiser ses idées, à 
trouver les mots pour s’expliquer, à construire un récit. 
 
Stratégies mises en place. 
Les meilleures stratégies mises en place : le jeu, la lecture de livre, le faire parler (sa vie, ses 
intérêts, ses expériences). 
 
Stratégies intéressantes dans le désordre : la continuité par rapport à ce qui se fait à l’école (pour 
les enfants facilement déstabilisés), utiliser son esprit de compétition, utiliser son esprit de 
contradiction pour le faire parler, le faire participer à l’organisation des séances, valoriser 
l’enfant, de la patience et de l’encouragement, vérifier constamment les acquis, s’adapter aux 
besoins de l’enfant, la répétition, la méditation. 
 
Une contradiction pour ABC : deux enfants ont un intérêt déclaré pour le dessin, mais n’ont pas 
participé à ABC Dessine ! 
 


